

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 10. szám
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám
12
fillér.

A földreform likvidálása.

A kormány a földreformot nyugvópontra áhajtva juttatni, törvényben állapította meg azokat a módozatokat és feltételeket, amelyek mind a kisajátított földek vételárának, mind pedig a földhözjutottak tartozásainak és kötelezettségeinek kiegyenlítésére alkalmas alapul szolgálhattak. A cél a megnyugvás és az összeütközések lehetőségét kizáró rendezés lévén, a kormány arra törekedett, hogy megszűnjék a jogviszony a régi birtokosok és az új birtokosok között s e célból egy központi szervet; a földbirtokrendezés pénzügyi lebonyolítására alakult szövetkezetet létesített, ahol részint a gazdák kiegyenlítésére és részint a földhözjutottak fizetési kötelezettségeire vonatkozó minden szálnak össze kell futnia. Mint azonban, sajnos, nálunk rendszerint ma meg szokott történni, maguk az érdekeltek, főképp a földhözjutottak nem siettek kihasználni azokat a kedvezéseket, amelyeket a kormány törvényesen biztosított számukra. Nevezetesen a földhözjutottaknak csak kis része lépett ki a régi birtokossal szemben fennálló jogviszonyából és így nem juthatott abba a helyzetbe, hogy tartozásait előnyös feltételek mellett rendezhesse.

Ilyenformán a kormánynak, hogy e kitűzött célt elérhesse, a kérdés új rendezéséről kellett gondoskodnia. A kormány módot keresett és talált a kérdés olyan megoldására, hogy azok a gazdák, akik földjük megváltására vonatkozólag az OFB-től már ítéletet kaptak, kártalanításukat az ítéletben meghatározott módon kaphatják meg, a földhözjutottak viszont e mellett is ötvenkét év alatt törleszthessék tartozásukat. Hasonlóképpen a megváltást szenvedő gazda a haszonbér huszorosában kapja meg a megváltási árat s emellett is a földhözjutottak a vételárát ötvenkét év alatt törleszthetik. A rendezés új módozatait a kormány rendeletben állapította meg, amely a hivatalos lap minapi számában jelent meg.

Ha az érdekeltek gondos figyelemmel áttanulmányozzák a

kormány rendeletét, meglátják benne azt a gondos, lelkiismeretes figyelmet, amellyel a kormány a földreform lezárásával kapcsolatos minden jogos érdeket kielégíteni igyekszik. A földhözjutottak fizetési kötelezettségeinek tartamát ötvenkét évben, oly leosztással részletekben és a kamathátralékokat is olyan alacsonyan állapítja meg, hogy a tartozása leróvása ne haladja meg a földhözjutott kisgazdának erejét. Másrészt gondoskodik a rendelet arról is, hogy a régi birtokos meghatározott időn belül a megállapított vételár birtokába jusson. A földhözjutottak a községi eljárással, tehát rövid uton fizetik tartozásuk részleteit.

A gazda számára járó és esedékes vételárát, haszonbért és hátralékot, a szövetkezet fogja kiegyenlíteni. A rendelet a régi birtokosokat, akiknek földje megváltás alá kerül, a rendelet négy csoportba osztja, aszerint, milyen viszonyban állanak az illető

birtokosok megváltott földjükkel. Külön kategóriába tartoznak azok a birtokosok, akik az OFB-től ítéletet kaptak. Külön csoportot alkotnak azok, akiknek földje haszonbérviszonylatban van. Továbbá van még két külön csoport: a kataszteresek és az újítéletesek csoportjai. Mindezekre nézve külön-külön módozatokat és feltételeket állapít meg a rendelet, a régi birtokosok jogigényeinek, a velük szemben fennálló tartozások rendezésére nézve.

A rendelet minden felmerülő kérdéssről részletesen és aprólékosan gondoskodik s ennek alapján a régi birtokos és az új birtokos között megszűnik minden közvetlen jogviszony, a rendelet életbelépésétől kezdve. A földbirtokreform ezzel a rendelettel most már a likvidáció döntő stádiumába jut s a kormány nyugvópontra juttatja ezt a kérdést, amit elérni minden érdek szempontjából kívánatos és szükséges.

Aktiv Baja népesedési mozgalmá.

A „haldokló” influenza a végét járja.

A szombat déli városi közigazgatási bizottság ülésén dr. Burtik Andor tiszti főorvos a város március havi közegészségügyi viszonyairól az alábbi jelentést terjesztette elő:

A születések száma 56 volt, 30 fiú és 26 leány és 2 halvaszületés. A halálozások száma 51. Egyéven aluli halálozás 7 esetben történt, 2 veleszületett gyengeségben, 3 tüdőgyulladásban, 1 orbánc-, 1 súlyos sárgaságban és 1 görcsökben halt el.

A tüdővészben elhaltak száma 8, ezek közül 3 vidéki.

Fertőzőbetegség a múlt hónapban előfordult 112. Legnagyobb számmal az influenza és kanyaró szerepeltek, melyek járványosan léptek fel. A bejelentett influenzás megbetegedések száma volt 50, ezek közül szövődményes influenza 13 esetben fordult elő; halálozás nem volt. Többi fertőző betegségek: kanyaró 48, vörheny 8, dyphthéria 2, bárányhimlő 3, fültőmirigylob 1. Fertőzőbetegségben halálozás 2 esetben történt: 1 vörheny és egy dyphthéria.

Az influenzás megbetegedések száma az utóbbi időben lényegesen csökkent, általában az egész járvány lefolyása enyhének volt mondható. Pár napi lázas megbetegedést okoztak csak. Szövődményei közül a középfülgyulladás fordult elő nagyobb számmal.

Az elmúlt hó folyamán dr. Kolozsvári Sándor egészségügyi főfelügyelő vizsgálta 4 napon keresztül Baja város egészségügyi intézményeit, a látottak felett általában megelégedésének adott kifejezést.

A tiszti főorvosi hivatal végezte a hó folyamán a szokásos tavaszi iskolaorvosi vizsgálatokat. Ezen vizsgálatok alkalmával kintt, hogy igen sok a rosszul táplált vérszegény gyermek. Miért is elhatározta, hogy iskolánként a leggyengébbnek talált gyermekek részére, a Tüdőbeteg gondozó intézet keretében naponként és felénkint fél liter tejet fog kiosztani.

Ezen akciót a hét folyamán meg is kezdi.

A szegénysorsu munkanélküli és sokgyermekes 57 család részére március hó folyamán 1123 liter tejet adatott ki a tiszti főorvosi hivatal.

A népies ismeretterjesztő egészségügyi előadásokat a hó folyamán a szentjánosi és kiscsávolyi iskolákban folytattuk.

A szokásos évi ismeretterjesztő egészségügyi előadásokat a városháza közgyűlési termében újra megkezdte a tiszti főorvosi hivatal. Az első előadást dr. Csörnsz Károly közkórházi főorvos, egyetemi magántanár tartotta a „Házasságról.”

Az anya és csecsemővédő intézet március havi kimutatása a következő: Felvételt szülés előtt 17 anya, 43 gyermekágyas, 45 csecsemő és 1 kisdéd. Gondozás alatt áll: 19 terhes, 49 gyermekágyas, 373 csecsemő és 617 kisdéd. Orvosi rendelések száma 166, védőnői látogatások száma 478. Kiadtak 884 liter tejet.

A városi Tüdőbeteg gondozó Intézet március havi forgalma a következő: Új betegfelvétel 59, orvosi rendelések száma 497, halálozás 2, gondozónői látogatás 200, kiadtak 837 liter tejet.

A városi közkórház betegforgalmi kimutatása: Maradvány a múlt hóról 418, március hóban felvételét 275, elbocsátott 321, meghalt 14, a hó végével maradt 375. Tüdővésszel felvettek 19 bajait és 14 vidékit. Elmebeteg felvételt 7 férfi és 1 nő. Abortusz 1 esetben történt. Különbféle sérülések: 3 égés, 1 szemsérülés, 3 szurt, 1 lött, 8 csonttörés, 1 vágott, 2 zuzott, 2 fagyás.

A jelentést vita nélkül elfogadta a közigazgatási bizottság.

— **Május 5-ikén kutyakiállítás lesz.** A Magyarországi Teli-vér Kutyatenyésztő Egyesületek Szövetségébe tömörült kutyatenyésztők május 5-ikén országos kutyakiállítást rendeznek a tenyészállatvásártelepen patkányfogóversennyel, róka és borz vadászversennyel, vadászkutya, rendőr- és csendőrkutyabemutatót is tartanak. A kiállításra a haszoncélú szolgáló kutyafajtákat az illetékes egyesületeknél (Baján K. Pálnál) kell bejelenteni. A nevezési határidő április 15.

6 pengős Bemberg selyemharisnyánk

elismert legjobb minőségben minden tavaszi színben **boka azsur-nyillal** a legujabb. Keztyük, fehérneműek, **kalapok, sapkák tavaszi divatujdonságok, Lichtman, Popper** stb. cipőkülönlegességek

FISCHER PÁL divatüzletében

FENYVESI áruházban.

Ma kezdődött el Baján a 2 és fél év előtti felsőszevntiváni gyilkosság tárgyalása.

A volt férj és bérencei megostromolták a felsőszevntiváni Csatrangos tanyát s lemészárolták a válófélben lévő feleség szeretőjét.

A bajai törvényszék büntető tanácsa ma délelőtt kezdte el a felsőszevntiváni két és fél év előtti gyilkossági bűnpörnek a főtárgyalását. A tanács elnöke Linzer Károly törvényszéki bíró, előadó bíró dr. Richtzeit Albert, szavazó bíró dr. Hajdu Imre törvényszéki bírók. A vádat a kir. ügyészség beosztott ügyésze képviselte. A vádlottakat dr. Fischeff Zsigmond, dr. Hirmann Ferenc és dr. Hirmann Gyula ügyvédek védik.

Vádlottak Varga Szilveszter, Hódos Márton (Peckó) s Papp József felsőszevntiváni lakosok, akik november eleje óta vizsgálati fogságban ülnek. A vád az ellenük, hogy 1926. szeptember 25-ikén bestiális kegyetlenséggel előre megfontolt szándékkal Felsőszevntiván község határában az úgynevezett Csatrangos-tanyán meggyilkolták Csatai Ferenc felsőszevntiváni lakost.

A gyilkosság előzménye az, hogy Csatai Ferenc udvarolt Varga Szilveszter akkor váló félben lévő feleségének. Csatai 1926. júliusában össztalálkozva Hódos Mártonnal ezt az ajánlatot tette neki:

— Akarsz-e pénzt keresni, komám? kérdezte Hódost. Majd előadta neki, hogy 10 mm buzát s egy hold földet, vagy annak vételárát adja neki, ha elteszi láb alól az ő ellenfelét, Varga Szilvesztert.

Hódos nem vállalta a vérdíjat s a megbízást, hanem ehelyett azonnal közölte azt Varga Szilveszterrel és a rendőrökkel. Csatai

tait letartóztatták s ekkor beismerte, hogy csakugyan gyilkosságra akarta rábírnai Hódost, más felbuztatására, aki szintén hozzájárult volna a vérdíjhoz. Ez a valaki pedig Varga Szilveszter elvált felesége volt, aki így akart megszabadulni gyűlölt férjétől. Csatai 1926. július 1-én össze is állt Varga Szilveszterrel a Felsőszevntiván községtől egy km-nyi távolságban lévő Csatrangos tanyán. Mindkettőjük ellen megindult az eljárás. Közben Varga Szilvesztert a bíróság jogerősen elváltatotta feleségétől. A bajai törvényszék Varga Szilveszternét elítélte 8 hónapi börtönre gyilkosságra való felbuztatásért s az asszony le is ülte azt.

Ezalatt azonban váratlan fordulat következett be. 1926. szeptember 26-ikán, vasárnap reggel a Csatrangos tanyától mintegy 3 400 lépésnyi távolságban az utolsó bokrok között vérbefagyva holtan találták meg Csatai Ferencet. Hatalmas késszurások tántogtak mindkét fülle tövében: egy szurás az orrán át a szájüregbe hatolt. De nemcsak az arca és feje, hanem az egész teste is kegyetlenül össze volt szurkálva. A háta valósággal rostává volt szurkálva. Egyik lábán a sarkából szinte lehasítottak egy darabot a bestiális gyilkosok.

A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Csatai 1926. szept. 25-ikén, szombaton éjjel a Csatrangos-tanyán tartózkodott Varga Szilveszterrel. Este 8 és 9 óra között ismeretlen egyének

megtámadták a tanyát, de az elreteszelt ajtókon nem sikerült a támadóknak a szobába bejutniok. Erre dühükben bevették a tanya ablakait s középről zudítottak a bentlőkire. Csatai tudta, hogy őt keresik halálra az alakosok. Kést vett magához s az ablakon át próbált elmenekülni. Az ismeretlen támadók azonban észrevették szökését, utána eredtek, utolérték s kegyetlenül végeztek vele.

Az 1926. őszi nyomozás során letartóztatták Varga Szilvesztert és két társát. Miután nem rablógylkosságról volt szó, így kézen fekvő volt a feltevés, hogy nem lehetett más a tettes, csakis Varga Szilveszter és felbérelt cinkos társai. De nem tudták ellenük pozitív bizonyítékokat produkálni, mire szabadlábra helyezték őket s megszüntették ellenük az eljárást.

A csendőrség azonban nem nyugodott, hanem mindenképpen világosságot akart deríteni a gyilkosságra. Új nyomozás indult meg s adatok merültek fel, hogy a gyilkosság nem a szántóföldeken a tarlón, hanem bent a tanyán történt. A támadók ugyanis behatoltak a konyha-ajtón, mire Csataiék magukra zárták a szobaajtót. Erre az éjjeli orvtámadók megostromolták a tanyát. Csatai a konyhán át a szabadba akart menekülni. Itt azonban lesben állott Varga Szilveszter, aki baltával leütötte volna a nyomozás adatai szerint. Utána rohant oda Varga két bérence, akik formái

san vérfürdőt rendeztek s valósággal felkoncolták szerencsétlen áldozatukat. Holttestét azután kicipeltek a földekre s bedobták a cserjék közé. Utána, mint akik jól végezték dolgukat, hazamentek s megfogadták egymásnak, hogy nem árulják el egymást.

Érdekes, hogy a gyilkosok hozzá sem nyultak az asszonyhoz. Az új eljárás során Varga Szilveszternét is letartóztatták a csendőrök s bekerült a bajai fogházba vizsgálati fogságba, de hamarosan szabadlábra helyezték. Kiderült, hogy ő nem cinkostárs, hanem csak tanu. Ő a mai gyilkossági pörnek a koronatanuja: az ő kezében van a gyilkosság kulcsa.

Állítólag Hódos Márton a gyilkosság éjszakáján az asszonnyal is végezni akart, de a lovagias volt férj megakadályozta s nem engedte.

— Ezt ne bántsát most! — mondotta.

A gyilkossággal vádoltak a vizsgálat folyamán állandóan tagadásban voltak, csak egyedül Pap János tett beismerő vallomást. Az asszony azonban igen terhelőleg vallott s általában lefedte az egész gyilkosság lefolyását.

Ezt a bűnpört kezdte ma tárgyalni a bajai törvényszék büntető tanácsa. A tárgyalás iránt igen nagy az érdeklődés úgy Baján, mint Felsőszevntivánon, sőt egész Bácskában is. A bíróság a mai tárgyalásra nagy csoport tanut idézett be.

Angolosan távozott az angol nyelvmester.

Felszedte előre a lecke óra-díjakat s többek érzékeny megkárosítása után feltűnés nélkül meglógott Bajáról.

Az elmúlt hetekben érkezett Bajára egy idősebb, öszes hajú ur'ember, aki angol nyelvtanárnak adta ki magát. Az illető Breuer Lajos néven mutatkozott be s így is szerepelt mindenfelé.

Breuer mesternek az volt az első dolga Baján, hogy olyan urakat keresett, akik angolul akartak tanulni, mert az illetők részére angol nyelvleckéket volt hajlandó adni.

Baján sokan vannak, akik nyelveket szeretnének elsajátítani s így nem volt nehéz Breuer mesternek egy csomó tanítványt akvirálnia. Főleg banktisztviselők köréből kerültek ki azok, akik be akarták magukat avatni Shakespeare nyelvének titkaiba.

Az ügy szépen és simán ment. A leckeórákért havonta 50 pengőt kért az öreg nyelvmester s arra csak természetesen volt gondja, hogy a lecke óradíjakat előre bekaszirozza.

Azután adott is egy-két órát, sőt hogy a jelentkezőknek a bizalmát teljesen megnyerje a maga számára, a Wagner Antal-féle könyvkereskedés útján angol könyveket is rendelt száz pengő értékben.

Mikor azután összes tanítványaitól behajtotta előre a tandíjat, egy szép napon feltűnés nélkül meglógott Bajáról. Másnap, mikor összejöttek a tanulni vágyók, hiába várokoztak, a mester nem jött. A következő napon sem jelentkezett, sőt azóta egyáltalán nem mutatkozik, ami természetesen is, mert hiszen meglépett Bajáról. Eleinte azt hitték,

hogy beteg, mikor kitudt, hogy nincs Baján, abban reménykedtek, hogy talán valami privát dolga akadát Budapesten és majd visszatér pár nap múlva. Breuer mester azonban azóta állandóan távollétével tüntet az angol nyelv és angol szimpatia ellen.

Igy végződött az angol nyelvű kurzus Baján. A tanítványok elvesztették a pénzüket s futni hagyták az öreg nyelvtanárt. Nem így azonban özv. Forrayné, a Wagner Antal-féle könyvkereskedés tulajdonosa, akinek mintegy száz pengő értékű kárt okozott, mert az ő megbízásából dr. Fischl Ferenc ügyvéd család miatt feljelentést tett a rendőrségen az öreg scythia nyelvmester ellen, aki a mai modern korban is az „illa berek, nádak erek“ elve alapján áll. A bajai rendőrkapitányság most nyomoz ebben az ügyben.

A csütörtöki hangverseny műsora és a szereplők ismertetése.

A Liszt Ferenc-Kör április 11-ikén, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel rendezi meg a Nemzeti Szálló hangversenytermében a budapesti m. kir. Országos Liszt Ferenc Zeneművészeti főiskola második bajai hangversenyét. Ezen a koncerten a Zeneakadémia végzett növendékei: a kész, arrivált művészek fogják művészetük legjavát nyújtani annak igazolására, hogy az igazi tehet-

Kattarinka Cipőáruház

a tavaszi idényre
a cipődivat remekeit hozta.

Valódi Kigyó, Gyík és Krokodil
különlegességek.

Mint minden évben, úgy az idén is dusan felszerelt

Slager osztályunk

írását óriási az érdeklődés. Csont, valamint egyéb világos színű és jó minőségű divat cipőket

P 17 és P 20 80-as

egységárakon hoztuk forgalomba

Fával garantált
saláták

téla

legelő árban

Grünhu Társa
tégla- és cugyárában.
Tel. 280.

Egynő
piano

olcsón eladó kiadóban

Fürös mosó
teők,
lék
jó csak
UTRY Flainál
kiöl
Erzsébet 18. Tel. 280.

Mátéháromson
34 dbirka
azonna d ó.
Molnáhály

Április 8-ától 15-ig
regge 6 óráig
Dr. Ma László
és Gyá Emil
gyógyászok tart
éjjeli salatot.
Az ügyelőségyszertár
vasárnap de nyitva áll
a közönségek közlésére.

Keresünk közakmá
ban járorgalmas
emert,
aki türelemhez ért.
Cim a vatalban.

Diszes csemémárvány-
mozaik lapozatokat
és műkő-salátát a leg-
jobb és legolcsóbban,
állandóan a választék-
ban.
GRÜNHTÁRSA
Tel. 280.

Egy teljes árban lévő
fehér lészoba
Erzsébet kir. 50. szám.

Schön és Bajai a DGT. köszénbányák képviselője. 7000 kalóriás pécsi tojás szén (bulett)

A pécsi bánya 1928. év őszén hozta forgalomba és használata azóta rohamosan terjed, mert hozzáértően kezelve megfelelő rostélyon (cc 14 mm. köz.) szagtalanul ég el és használatával a porosz szenekkel és kokszzsal egyenlő értékű hőhatás érhető el. Kivánatra önköltségi áron rostély cseréltetünk. Kivánatra háznál díjtalanul bemutatjuk a bulett használatát.

ség rendszeres, szakszerű zeneiskolai oktatás mellett mily gyönyörű eredményeket érhet el. Fehér Ilonka hegedűművész, Orosz Julia operaénekesnő s Nánassy Erzsébet zongoraművész nevei hazai és külföldi hangversenyek és a rádió útján ma már közismertek. A zongorakíséretet dírtói Csiby József zongoraművész látja el, akit előnyösen ismer a közönség. A hangverseny tervezése és megvalósítása ismét dr. Meszlényi Róbert min. tan., a Zene-művészeti Főiskola igazgató-helyettesének az érdeme, akit mint kiváló zeneszerzőt, zeneesztétát és zenetudóst fog a közönség megismerni. A hangverseny műsora a következő:

1. Rameau-Meszlényi: Szvit. (La Triomphante. — Sarabande. Rigaudon. — Fanfarinette. — Gavette et Variations.) Hegedűn előadja Fehér Ilonka hegedűművész. (Hubay Jenő dr volt növendéke.)

2. a) Delibes: Passepied. b) Chopin: Mazurka. c) Chopin: Valse. d) Chopin: Etude. Zongorán előadja Nánassy Erzsébet zongoraművész. (Keéri-Szántó Imre volt növendéke.)

3. a) Marx: Már zug az erdő... b) Tegnap ő nekem rózsát hozott... c) Tarnay: Románc. d) Lányi: Rózsabimbóhoz. Éneklő Orosz Julia operaénekesnő. (P. Maleczky Bianka volt növendéke.)

4. a) Paganini: Sonatina. b) Simonetti: Madrigal. c) Chiabran-Corti: La Chasse Hegedűn előadja Fehér Ilonka hegedűművész.

Szünet.

5. Wéber: Agáta nagy árijája a Bűvös vadász c. operából. Éneklő Orosz Julia operaénekesnő.

6. a) Stefániai: Panchito. b) Meszlényi: Hortobágyi népdal-átiratok. c) Hubay: A fonóban. Hegedűn előadja Fehér Ilonka hegedűművész.

7. a) Wagner-Liszt: Fonódal. b) Schumann: Kontrabandist. Zongorán előadja Nánassy Erzsébet zongoraművész. Kísér dírtói Csiby József zongoraművész. Kezdeté fél 9 órakor.

„Tricosal” legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb szigetelő anyag. Egyedárusító GRÜNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

HIREK.

— **Személyi hírek.** Dr. Fenyő Miksa a Gyoszi igazgatója családi ügyben vasárnap Baján tartózkodott. — Ma Bajára érkezett Meskó Zoltán, a kiskőrösi kerület országgyűlési képviselője.

— **Felvétel a Széchenyi Kollégiumba.** A Széchenyi Kollégiumot fenntartó Országos Iparos Szövetség, melynek elnöke dr. Ugron Gábor ny. miniszter, társelnöke pedig dr. Rubinek István és dr. Dési Géza országgyűlési képviselők, felvételt hirdet középiskolai és szakiskolai növendékek számára. A kollégium a főváros legszebb helyén létesült, ahol a növendékek napi ötszöri kitűnő ellátásban részesülnek, állandó tanári felügyelet alatt állanak, lelkiismeretes korrepetálásban részesülnek. A kollégium kormányzótanácsa ugyancsak felvételt hirdet a kaposvári Ugron Gábor fiúnevelőintézetbe is. Akik a kollégiumba felvételt nyerni óhajtanak, mielőbb adják be kérvényüket a kollégium igazgatóságának (Budapest, VI. Podmanicky-utca 41. sz.), ahol a felvételi feltételek is megtekinthetők és minden kérdéskérdésre részletes válasz nyerhető.

— **A Magyar Nők Sz. Korona szövetsége** országos központja három napos ünnepélyt rendez Budapesten. Várház körút 2. sz. alatt a „Nemzeti összejövetel” társas kör helyiségében a következő programmal: folyó hó 10-én szerdán d. u. 5 órakor műsoros tea, vezető háziaszony gróf Apponyi Albertné. 11-én d. u. 5 órakor. Országos közgyűlés. 12-én d. u. 5 órakor, disztea. Beszédet mond gróf Apponyi Albert.

— **Halálozás.** Szombaton reggel hosszas betegeskedés után 67 éves korában elhunyt Szekeres Ignác kegydíjas tűzoltó. Szekeres mint önkéntes tűzoltó közel 50 évig volt a Bajai Önkéntes Tűzoltó Testület működő tagja. Ezen idő alatt minden tűznél tevékenyen közreműködött az élet- és vagyonmentő munkában. Emlékeztésként különben Ferenc Józseftől királyi kitüntetést is kapott. Ezenkívül számos tűzoltókitüntetése is volt. Temetése ma, hétfőn délután 3 órakor

lesz a Rákóczi-utca 56. sz. alól. Ravatalára a Tűzoltótestület kocsit helyez és temetésén egy hivatásos, mint az önkéntes tűzoltóság képviselője magát. Annak idején, amikor a Mészáros-féle emeletes ház összeomlott az Erzsébet királyné-utca elején egy husvétkor, Szekeres Ignác élete kockázatásával több ember életét megmentette. A város törv. bizottsága sok évtizedes serény és a közjó érdekében kifejtett munkájáért havi 40 pengő kegydíjat szavazott meg neki, mivel nem volt nyugdíja, illetve olyankor lépett ki a hivatásos tűzoltói szolgálatból, amikor még nem volt a tűzoltóknak nyugdíjuk. Az utóbbi időben az önkéntes tűzoltó testületnél teljesített szolgálatot.

— **Megjelent a Filharmonia.** A Liszt Ferenc Kör hivatalos értesítője, a hangversenyek előtt megjelentetni szokott Filharmonia IV. évfolyamának 4-ik száma most jelent meg Karig Emil kör igazgató felelős szerkesztésében. A hat oldalas újság vezércikkét a Kör nagynevű díszelnöke, Saád Henrik írta a Liszt Ferenc-Kör zeneiskolájáról. Külön apró cikke emlékeztetnek meg a Zene-művészeti Főiskola első ifjúsági hangversenyéről, az április 1-i házi zeneestéről, dr. Jeszenszky Sándor előléptetéséről, közli az április 11-iki hangverseny műsorát s a szereplők ismertetését, külön cikk foglalkozik a Zene-művészeti Főiskolán lezajlott lengyel zeneünnepéről, a zenei Nobel-díjról s végül közli a Liszt Ferenc-Kör híreit, valamint híreket a magyar zenei életből. Az elegánsan kiállított újság a Corvin-könyvnyomda és lapkiadó-vállalat üzemét dicséri.

— **Vetőburgonya-segély.** A földmivelésügyi minisztérium a 100 holdon aluli gazdák részére, akiknek vetőburgonyája elfogyott vetőburgonyasegélyt utalt ki. Érdeklődők egyenlőre az Országos Burgonyatermelő Hivatalhoz (Budapest Földmivelésügyi Minisztérium) forduljanak, míg a gazdasági felügyelőségek megkapják a pontos és részletes, erre vonatkozó utasítást.

Esővíz medencék elkészítését legolcsóbban vállalja. GRÜNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

— **Urológiai-, vese-, hólyag- és végbélbetegeknek** a természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a **Ferenc József** vizet sziv-elszírosodásnál is reggel, délután és este egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Elveszett arany karkötő-óra.** Április 1-én elveszett egy dr. gömbölyű női arany karkötő-óra aranykarkötővel. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy az arany karkötőórát törvényes következmények terhe alatt a rendőrségre szolgáltatassa be.

SPORT

Budapesti eredmények:
I. profi-liga.

Hungária—Nemzeti 6:1.
Ferencváros—Vasas 2:2.
Somogy III. kerület 2:0.
Ujpest—Sabaria 4:0.
Kispest—Bocskai 3:0.
Budai 33—Bástya 3:1.

Legnagyobb meglepetést a Ferencváros—Vasas eldöntetlen eredménye keltette. A Hungária most 25 ponttal első, második Ferencváros 21 ponttal, harmadik Ujpest ugyancsak 21 ponttal.

Helybelyi mérkőzések:

Bajai Turul SE—Kaposvári AC 4:4 (2:2). Heves és erős mérkőzés volt. A Turul játszott a szebb, lendületesebb s invenziósabb játékot, amit mutat az, hogy az első félidőben volt olyan helyzet, hogy 2:0 és a második félidőben 4:2-re vezetett a Turul. A KAC-nak viszont a szerencse kedvezett, mert ki tudott egyenlíteni. A mérkőzést Polich Antal bajai szövetségi bíró vezette, mert Csik Pál pécsi szövetségi bíró a nagy hófúvás miatt nem érkezett meg. Polich valahogyan trémázva bíraskodott s két 11-est is ítelt a Turul ellen, amit a KAC gollá érvényesített. Ez a helytelen bírói intézkedés annyira izgalomba hozta a közönséget, hogy csaknem megverte a bírót. A rendőrségnek kellett féken tartani a

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK !

U-R-A-N-I-A

Április 10-én, szerdán d. u. 6, este fél 9 ó.

Két kitűnő film egy műsorban.

Huszárcsiny

Vidám történet a régi katonaletből 9 felv. Főszerepben: Albert Paulig, Dina Gralla, Werner Pittschau.

Egy színésznő házassága

Egy hercegi házasság története 8 felv. Főszerepben: Norma Schierer és Owen Moore. — Híradó.

Fával garantált saláták

egelőg árban

Grünhut Társaság

Egynő

piano

Fürdőmosó

UTRY Flainál

34 dírka

Dr. Ma László és Gyá Emil

az ügyelőszeret

emert,

Diszes csempe

GRÜNHUT TÁRSA

gy teljeskörű

szébet kir

Elsőrendű nagy-méretű téglák 55 P

ezrenként. — Kisméretű 51 Pengő

POLLÁK fatereskedésben BAJA.

Nagy sebesség, kényelem, elegancia, kevés üzemanyag, teljes üzembiztonság és hosszú élettartam jellemzi az

A. J. S. és Zündapp motorkerékpárok.

Vétel előtt tekintse meg. Számos kitüntetés.

Kaiser Diamant Remington írógépek Fegyver-lőszerárusítás
világhírű kerékpár **Fränkel és Horváth-nál** Baja, Budapesti-út 15. Szakszerű javítóműhely.

zajgó publikumot. Közben némi derótságot keltett, hogy a mérkőzésen jelen volt inspeksiós rangőr tanácsost fejbe találta egy rugott labda, mikor a pályán áthaladt. A Turul megérdemelte volna, hogy legalább 4:2 arányban győzzön.

A BSE-DVAC Pécselt lejátszangó mérkőzés elmaradt, mert a pécsi pályát nagy hó borítja.

Mielőtt

sodronykerítés-

szükségletét beszerezni, kérjen áralárlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fiaitól

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Nyomatványait

mielőtt beszerezni, kérjen áralárlatot a CORVIN-nyomdától.

Butort

Pollák Józsefnél,

délmagyarország legnagyobb butorgyárában vásároljon.

LAKY bérautója

megrendelhető

ugy éjjel, mint nappal.

Telefon 3-75. Kigyó-utca 18. Telefon 3-75.

Szeremlei uton levő fűrésztelep épületeinek lebontásából kikerült

tégla, cserép, épületfa és deszka eladó.

Értekezni lehet: Antalfynál.

Van szerencsém a n.é.
közönség-tudomására hozni, hogy a
1929. évi
szobafestő-mintáim
megérkeztek.

Tartás-érdemesnek megtekinteni, melyek a legjutányosabbak számítottak.
Költségvetés-ingyeren.

Oliva Gyula.
Lakás: Tóth Kálmán utca 21.



Mielőtt szükségletét beszerezni
kerékpár vagy motorkerékpárban,
tekintse meg dusan felszerelt raktárunkat.

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256.
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javításmentes az ETERNIT háztető.



Kapható:
Kizárólag
Goldschmidt Lajos
fatelepe
Zádor
Oszkárnál
Baja,
Sugovica part.

==== Diktalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre. ====